LEHDISTÖTIEDOTE / VERKKOSIVUSTOLLE
YHDENVERTAISUUS MAALAHDEN KUNNASSA, ASUKASKYSELYN TULOKSET
Maalahden kunta toteutti loka-marraskuussa asukaskyselyn yhdenvertaisuudesta ja tasa-arvosta kunnan toiminnassa. Vastauksia saatiin 355, joista 296 ruotsinkielisiltä, 51 suomenkielisiltä ja 8 muunkielisiltä. Erityisen ilahduttavaa oli, että niin moni suomenkielinen vastasi kyselyyn. Kyselyn tulosten perusteella vaikuttaa siltä, että useimmat asiat toimivat kunnassa varsin hyvin; kaikki osa-alueet ovat saaneet vähintään arvosanan 3 (tyydyttävä). 

Vastaajat saivat antaa yhdenvertaisuuden toteutumiselle toiminnan eri osa-alueilla arvosanan 1–5. Lisäksi sai antaa sanallisia kommentteja. Annetut kommentit eivät kaikki koske yhdenvertaisuutta, vaan mukana on myös yleisiä mielipiteitä. Parhaimmat arvosanat saivat koulu ja urheilutoiminta (3,8) ja huonoimman arvosanan teiden suunnittelu (3). Tiet puhuttavat asukkaita, kommentteja teistä annettiin 18. Kommenteissa toivotaan lisää pyöräteitä ja myös parempaa kunnossapitoa tietyille teille. 

Suomenkieliset ovat yleensä antaneet huonompia arvosanoja kaikelle, huonoimman arvosanan sai koulu (1,9) ja parhaimman urheilutoiminta (2,8). Suomenkieliset ovat myös antaneet eniten kommentteja terveydenhuollosta. Kommenteissa todetaan esimerkiksi, että aina terveyskeskuksessa ei saa palvelua suomeksi. 
Tiedotuksen osalta muutamat kaipaavat Maalahden Lehteä. Myös se, että moni asia on vain Internetissä, kyseenalaistetaan. Toisaalta toivotaan, että sosiaalista mediaa käytettäisiin paremmin.  
Useimmat ovat sitä mieltä, että kunnan rakennusten esteettömyys on hyvä tai melko hyvä. Kommentit eivät koske vain fyysistä esteettömyyttä kuten ramppeja ja hissejä, vaan myös parempia aukioloaikoja toivotaan.
Vastanneista 30 prosenttia oli joskus tullut syrjityksi tai epäoikeudenmukaisesti kohdelluksi. Kommentteja annettiin 87, useimmat olivat yksittäistapauksia. 
Yhdenvertaisuuden parantamiseksi annettiin 91 kommenttia. Joidenkin mielestä kyläpolitiikka pitäisi lopettaa, kun taas toisten mielestä kylien elinvoimaisuus on tärkeää. Kaikkien asukkaiden näkemistä pidetään tärkeänä, kaikki ovat samanarvoisia. Myös naisten kohtelusta annettiin kommentteja; toivotaan ystävällisempää kohtelua ja asenteiden muuttumista naisia kohtaan.
Kyselyssä annettiin myös positiivista palautetta; monet kommentoivat, että Maalahti on onnistunut hyvin, että sekä kunnan henkilöstö että palvelut ovat hyviä. 

Asukaskyselyn tuloksia käytetään laadittaessa Maalahden yhdenvertaisuussuunnitelmaa. Osa annetuista kommenteista voidaan ottaa huomioon laadittaessa toimenpideohjelmia kunnan toimialoille. Yhdenvertaisuussuunnitelma ja henkilöstöpoliittisen tasa-arvosuunnitelman, käsitellään kunnanvaltuustossa kevään aikana.
Lisätietoja antavat työryhmän puheenjohtaja Christina Nygård, puh. 041 441 6018, tai sihteeri Monica Asplund, monica.asplund@malax.fi, puh. 050 401 2405. 

